

BEREGI ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP, VÁRMEGYEI-ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Kiadja a szerkesztőség.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Beregszász, Arpád-utca 5. szám.

Felelős szerkesztő:
Dr. Bálint Jenő

Szerkesztők:
dr. Balkányi Aurél
Rác Lajos

Előfizetési ár:
Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor. Egyes szám ára 20
Hirdetési díjak: megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele a helybeli dohánynagytdzsében.

A szekér rudja.

A kertelésnek vége. Illetékes helyről, Sághy képviselő beszámolója alkalmából, gróf Apponyi Albert szájából nyert az ország tudomást arról, hogy a mint eddig 40 éves küzdelmünk meddő volt, úgy ezután is, a függetlenségi elvek egyike sém lesz megvalósítható és nincs kilátás arra, hogy a közel jövőben a nemzet vágyai, reményei és jogos követeléseit teljességgel megvalósítsák.

Ez a beismerés nagyon de nagyon szomorú. Ez a beismerés a lemondásról felhívás, hogy a nemzet lapuljon meg, tegyen le törekvéseiről, mert a király, a mi jószágos királyunk nem aki egy független Magyarországot elismerni és nem engedheti meg, hogy ez az ország önmagával rendelkezék.

Korlátolt alattvalói eszünkkel mi ezt már régen tudtuk és ha még is bizalmunkkal ajándékoztuk meg a függetlenségi pártot, tettük ezt azon jóhiszeműségben, hogy ez a párt jutván hatalomra, mint a nemzet bizalmának letéteményese elodázhatlan kötelességének fogja ismerni elveit az egész vona-

lon diadalra juttatni és érvényesíteni fogja azt, mire megbízást kapott.

A nemzet igazi birkatürellemmel csendes szemlélője volt a koalíció és ezzel a függetlenségi párt ténykedéseinek. Lépésről-lépésre hátrát, egy pillanatig sem jutott eszébe ígéretét megtartani, vagy legalább is nem azon erélytel és céltudással járt el, melyet méltán vártunk és melyet joggal követelhetünk.

A koalíció uralmának vége fele, midőn már az árnítás sem használ és midőn attól kell tartani, hogy a közfelháborodás árja az egész koalíciót elsepréssel fenyegeti, áll elő a dédelgett párt, hogy eddigi működése hű ábránd volt, de most a szekér rudját arra felé irányítja, a merre a nemzeti követelések ködképlete egy elátkozott várban lakozik és további bizalmat kér a vár megközelítéséhez.

Bizalom! Bizalmat az érdemel, ki bizalomra méltó, azt sem megvásárolni, sem haszonbérbe venni nem lehet. Olyan érzélem ez, mely önmagától jön és minél inkább erőszakoljuk. annál kevésbé nyerjük el, mert a bizalom

cselekedeteinken és tetteinken alapul és mihelyt ezen cselekedeteink és tetteink bizalomra nem méltók, az emberiségnek összes ékesszólása és ígérete nem fogja a bizalmat meghódítani.

És éppen ezért fájdalmasan kell azt a nem vitázható tény megállapítani, hogy a függetlenségi párt sem a koalíció belül, sem annak keretén kívül, mit sem tett azon bizalom növeztésére, vagy legalább is megtartására, melylyel a nemzet szíves rétegeiben bírt és bír mai nap is, mert itt a periferiákon mindenki azon tudatban van, hogy a függetlenségi eszmék azonosak Kossuth Lajos hagyatékával.

Nagyon fájdalmas arra a tudatra ébredni, hogy a függetlenségi párt ma minden politikát csinál, csak függetlenségi politikát nem és feltétlenül megrovás illeti, hogy nem mondta meg nyíltan, őszintén és férfiasan, hogy ő nem képes a nemzet kebelében szunynyadó vágyait megvalósítani és csak most áll elő gróf Apponyi Albert parabolákkal, alegorikus képletekben gazdag nyilatkozatával, mely szerint a nemzeti jogokat egy magas meredek hegyhez

„BEREGI ÚJSÁG” TÁRCÁJA.

Telepátia.

— Irtá: MENDLIK BÉLA. —
(Folytatás)

Rettenetes pillanatok következtek. Az ég egyre jobban elsötétedett, a bóra szilajon rohant végig a tengeren, házmagasságu hullámokat hajtva maga előtt. Itt ott egy vakító villámlás cikkant keresztül néha az égen és ilyenkor jól lehetett látni, hogy az elemek milyen hatalmasak. Iszonyu zugás, recsegés, ropogás, menydörgés, bömbölés hallatszott, a föld elsötétült, mintha az utolsó ítélet közeldnék.

— Istenem, vége lesz, — mondá a kapitányné fuldokló hangon és szemei könnyel teltek meg.

Tudtam, hogy e pillanatban az Itáliára gondolt.

— Ne rettegjen úgy, — mondám neki vigasztalóan, mialatt derekát gyengéden átöleltem, — a hajósokat megsegíti az Isten.

— Nem mindig! — felelé nyugtalanul. —

Ilyen viharra még nem emlékszem. Képzelve csak, milyen lehet most a nyílt tengeren a vihar, ha még biztos fedél alól nézve is ilyen rémesnek látszik.

— Bzzék a jó istenben Judit, az italia nem fog elmerülni.

Ekkor egy rettenetes menydörgés rázkódtatta meg az épület ablakait, mire a kapitányné kétségbeesetten tekintett maga elé, kibontakozva karjából. Sohase felejttem el ezt a tekintetet! Ugy nézett le a földre, mintha nyirkos kriptába nézne. Arcán félelem, rémület, kétségbeesés ült. És mialatt odakint az elemek vad csatát vívtak egymással, a kapitányné is sötét látományokkal viaskodott.

— Látom az Itáliát, — mondá reszketve, — most érté el a vihar. Irtózatossá nézni! Szeretne eljutni valamelyik parthoz. Oh! Sikerül-e nekik?

— Jaj!

— Mi az Judit?

— Egy hatalmas hullám átsapott a fedélzeten. A férjem csupa víz. Most osztogatja a parancsait. Leoldják a mentőcsónakokat. Mentik az utasokat, mindenki menekül,

csak ő áll még a parancsnoki hidon Istenem csak ő áll ottan. Egy hatalmas menydörgés újból megrázkódtatá az ablakokat.

— Végük van, végük van, — kiáltá a kapitányné kétségbeesetten, — segítség! Most merül el az Italia. Konrád, Konrád, oh menekülj! Ah! elmerült...

Azzal megtántorodott és ha hirtelen meg nem ragadom, összeesik.

Arca halavány volt, szemei lecsukódtak és kénvtelen voltam leültetni egy közeli kerevetre, mialatt magamban szidtam a vihart, amelynek éppen most kellett jönni.

Másnap reggel a nap mosolyogva tekintett a Quarnerói öbölre és én boldogan szívtam magamba azt az ozondus levegőt, ami nagy viharok után szokott lenni. Az ég derült és felhőtlen, a tenger pedig nyugodt volt, teljes ellentéte a tegnapi képének.

Ezt a ragyogó júniusi reggelt még sem tudtam eléggé élvezni, mert a tegnapi vihar emlékei élénken foglalkoztatták gondolataimat. Egyre láttam a kapitányné rémült szemeit, dult arcvonását és meg voltam győződve, hogy szegény olyan hiszterikus, hogy viharos

hasonlítja és ezt a hegyet megmászni lehetetlenség, de nem is célszerű, mert oda a hegy tetejére serpentin utak vezetnek és most a nemzet szekereinek rudja oda van irányítva.

Ha a függetlenségi párt jelenbeni uralmának idejében tetteikkel igazolta volna, hogy komolyan fogta fel hivatását, ha lelke egész hevével igyekezett volna, álmait megvalósítani, szíves készséggel adnánk hitelt melankolikusan hangzó újabb ígéreteinek, de a multon okulva, a nemzet vegyes érzellemmel tekint arra a keskeny mély utra, melyen a nemzet szekere haladni volna hivatva, mert nagyon félt, hogy ez a keskeny mély ut, nem a 48-as eszmék határállomásához fog jutni, hanem a 67 pocsolyájában fog ismét megrekedni, a mint az a balközép fusiója alkalmával történt.

Nem változtat ezen a magyar pártok *Ő Felsége által eleve jóváhagyott* egyesülése sem, mert komikusan hangzik, hogy *Ő Felségének* beleegyezése szükséges ahhoz, hogy a függetlenségi eszmék megvalósulása minő alapszabályok szerint történjék; hiszen a függetlenségi eszmék vagy megvalósíthatók a törvényesség és jogosság alapján vagy nem valósíthatók meg. Ebben az esetben igazán nem marad más hátra, mint a japánok példáját követni, és a Port-Arthur kulcsát képező 203 méteres hegyet serpentinek nélkül, akadályokat nem ismerő elhatározással megmászni.

Félre tehát a kishitűséggel, a nemzetnek csak akarni kell és az eredmény nem maradhat el. Ha vezéreink úgy érzik, hogy ők nem képesek minket az ígért földjére bevezetni, álljanak félre, majd akad más, kit követni fogunk.

időben mindig ilyen rémképeket lát. Valószínűleg mindig ismétlődnek nála ezek a jelenetek, valahányszor vihar van és szántam, sajnáltam őt, mert az ilyen lelkiállapot rettenetes lehet.

A tengerparton járva, folyton ezek a gondolatok repkedtek körülöttem, mikor nem messze egy öreg hajót pillantottam meg, aki megrongálódott csónakját igazgatta.

— Jó reggelt bátyám — köszöntöttem őt illedelmesen, — nagy vihar volt az este.

— Itélet volt uram, itélet, — felelé az öreg, félbehagyva munkáját, — szedett is elég áldozatot.

— Hogy hogy?

— Egy pár hajó elpusztult az éjjel. Az előbb hallottam éppen, hogy az Itália is áldozatul esett a viharoknak. Cherov szigetét akarták elérni, de nem sikerült nekik. A kapitány és a legénység egy része ott veszett.

Meghatottan hallgattam az öreg előadását, mialatt arra a különös és megmagyarázhatatlan jelenetre gondoltam, amely tegnap este előttem lejátszódott.

(Vége).

Kevesebb a házasság.

A statisztikai Közlemények legújabb adatai szerint júniusban 1919 el kevesebb házasságot kötöttek mint az elmúlt esztendő június hónapján, míg az első hat hónap adatait összevetve 14.158-al volt kevesebb a házasságkötések száma. Ha még most kiszámítanók, hogy ezek a házasságkötések az ország népességével milyen arányban vannak, akkor — tekintettel az egy esztendő szaporodásra — még jobban kitűnnék a házasságkötések csökkenésének óriási mértéke. Szóval nem házasodunk, ami, tekintettel arra, hogy a házasság egyetlen törvényes módja a nemi szaporodásnak, meglehetősen szomorú perspektívát vett jövőnk elé.

De hát mi az oka a házasságkötések föltűnő csökkenésének? A felületesen gondolkodók valószínűen az általános drágaságban látják ezt az okot. Az élet nehezebb lett, az a bizonyos küzdelem a létért annyi energiát, annyi vagyont emészt föl, hogy az embernek sem erje, sem pénze nincs ahhoz, hogy családi tűzhelyet alapítson. A nyomorúság önzővé teszi s meglegszik azzal, ha a maga megélhetését tudja úgy ahogyan biztosítani, nem gondol arra, hogy még külön munkát vállaljon azért, hogy másoknak kényelmet, derült élvezetet és gondtalanságot szerezzen.

A felületesen gondolkodók előtt tehát a drágaság az oka a házasságkötések csökkenésének, de csakis a felületesen gondolkodók előtt. Az, aki mélyebben tekint a dolgokba, tudja, meggyőződéssel állíthatja, hogy a házasságkötések folytonos csökkenését a jobb gazdasági viszonyok sem tudnák megakadályozni. Igenis, az igazán gondolkodók tudják, az épszeműek látják, hogy a házasságkötések száma nem azért lesz kevesebb, mert a férfi nem akarja vállalni a családfenntartás költségeit, hanem azért, mert a nőnek nem tetszik az a szerep, amely a családi tűzhely körül jut nekik. Nem a férfi nem akar férj és apa lenni, hanem a nő húzódik attól, hogy feleség és anya egyen.

Ennek a húzódásnak bizonyára megvannak az okai, ezeket az okokat ki is lehetne deríteni, de ennek a földérintő fáradságnak aligha lenne nagyobb haszna és eredménye, mint mekkora volt ama német professzor fáradságának, amelyel kiszámította hogy a toronyóra mutatója egy esztendő alatt milyen utat tesz meg. Az, hogy a nő miért riad vissza az asszonyi kötelességektől, egészen mellékes, a fontos csak az, hogy nem érzí jól magát azok között a kötelességek között, amelyeket a házasság reá szab, s egyelőre nincs is remény arra, hogy ezeknek a kötelességeknek teljesítése, — mondjuk így: — megfeleljen az izlésének.

A nő — és ez a feminizmusnak, a női nem öntudatra ébredésének egyik eredménye — nem kitartott, hanem harcos társunk, küzdelmeink osztályosa akar lenni. Az új igazságok diadalmasnak ígérkező harcában ő is szerepet vállal, s hogy e szerepet betölthesse, nem vállalja a házasságban neki jutott lealázó helyzetet és nem pocsékolja a idejét ama bizonyos szürke kötelességének teljesítésével.

A nemi szaporodást tehát — és most jövel kék galyak közt suttogó, a hold ezüst-sugarain hárfázó romantika, — a szerelemre kell bízni. Hadd induljanak ki az érzéki vágyak a szívből, hadd adjon annak merész

lendületet a szív nagyszerű, örök érzése. A gyermekeket pedig vállalja az állam; hiszen végre is annak van szüksége polgárságra, katonaságra, meg a többiekre, amelyek az állam ugynevezett gépezetét kezelik, igazgatják. Ez az új berendezkedés megtörhetik, ső zavartalanul folytatódik még akkor is, ha a házasságok csökkennek, sőt ha egészen meg is szűnnek. Es mért ne szűnhetnének meg? Hiszen azt, hogy minden állam támasza talpköve a házasság, — azt még a klasszikus Berzsenyi sem mondja.

VEGYES HIREK.

— **Kitüntetés.** A király Krajnyik Ferenc gáti csendőrsparancsnoknak — egy gyermeknek a tüzhaltól saját élete kockáztatásával történt megmentéseért — a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta. Az érdemjelet Beregszászban e héten kedden diszes ünnepély keretében Domby Sándor csendőrszázados tüzte a kitüntetett mellére.

— **A Munkács-Beregkövesd között létesítendő vasut ügyében** már jelentettük, hogy az előmunkálatokra ajánlatot tett mérnök a vidéket bejárta és erről az előkészítő bizottságnak részletes szakjelentést adott. E szakvélemény megvitatása és az előmunkálatok megkezdésének elhatározása vegett az előkészítő bizottság Barta Ödön elnöklété mellett 1908. augusztus hó 19-én d. u. 3 órától 7 ig ülésezett a munkácsi városháza tanácstermében. Az ülésen résztvettek, névszerint Bernovics Gusztáv, Cseh Lajos, Dr. Gergely Albert, Kossey Elek, dr. Marton Ödön, Nedeczey János, Schossberger Bela és Várady Gyula, behatóan megvittak minden kérdést, mi az előmunkálatok végzésével, a hozzájárulások biztosításával és majdan előkészítendő tervek jóváhagyása után a vasut kiépítésével jární fog es midőn az ajánlattevő mérnökkel az előmunkálatok elvégzésére vonatkozó szerződés megkötésével az elnököt es jegyzőt megbizta a bizottság, egyben elhatározta, hogy a földmívelésügyi miniszteriumhoz kévényt intéz a Sztánfa vára irányítandó vonal kiépítése vegett a szükséges hozzájárulás megadásáért, egyben a törvényhatóságot is megkeresi, hogy e vasut-építéshez ugyanoly arányban legyen szíves hozzájárulni, mint a borszavölgyi vasut-építéshez járult, az érdekeltséget az ügy előrehaladásáról időről időre kiadandó jelentésekkel fogja tájékoztatni. Megemlítjük itt, hogy a bizottság Munkács és vidéke érdekét annyira szíven viseli, hogy az előmunkálatok gyors keresztülvitele céljából a vállalkozó mérnökkel szemben a kikötött munkadíjra nézve a felelősséget is elvállalta. E gyűlésen a főispán is részt kívánt venni, oda is utazott, de hirtelen közbejött esemény miatt sürgönyileg Beregszászba visszahívták. Mint értesültünk a nyomjelzési munkálatokat a legközelebbi napokban már meg is kezli a mérnök.

— **Halálozás.** dr. Dedinszky Sándor ügyvédet és családját mély gyász érte. Dr. Dedinszky Sándorné szül. Füzesséry Margit edesatyja tövisi és füzesséri Füzesséry Kálmán Csanádmegyei főügyésze, a „Százári armentesítő és bevizlevezető társulat” igazgatója, a csanádi püspökség uradalom jogtanácsosa, Csanádmegyei törvényhatóságának és Makó város képviselőtestületének tagja életének 71. évében Makón f. évi augusztus 28-án jobblétre szenderül.

— **Ősz a nyárban.** Az idei nyáron nem sokat panaszkodhattunk a meleg ellen. Olyan higgadt idő járt eddig, hogy szinte el is felejtettük a nyári verőfényt. Vasárnap azonban megemberelte magát az idő és ismét nyári napfény melengette a dermedt őszi kedélyeket. Hétfőre azonban már esőt kaptunk. Az időjárásban különben évről-évre nagyobb abnormitásokat kell konstatálnunk. S bizony, ha ez még sokáig így tart, megérjük, hogy kánikulában fagy, télen pedig a Vérkébe fürdeni járunk. Ami mindenesetre ravasz dolog lenne.

— A vári tüzkarosultak javára rendezett táncmulatság számadása:

Felülfizettek: ifj. Bálint Sándor 20 K, Sassy Pál, ifj. Fedák Istvan, Barta Ödön, Buzinkay Ferencz, Dr. Kóródy Kálmán 18—18 K, Szilágyi Arabella, Dercsényi Ferenc. Dr. Kupferschmiedt János, Dr. Kertész Mór, Braunstein Gábor, Róz Sándor, Mandel Emil dr., Kőrössy Pál, Méhes Sámuel 8—8 K, File Kálmán 7 K, Dienes Jenő, Kroó Jenő, Kovács Béla 7 K, Reichard Jenő, Sárkány Jenő 5 K, Fuchs Lajos, Sarkady Mihály, Liszkay János, Engel Mór, Kovách Balintné, Kóródy Sándor, Guttman Béla, Benkő Gy. né, Debreczeni Sándor, Gábriliusz József 4—4 K, Toldy Elemér, Farkas Jakabné, Baksay Bertalan, Nemes István, Friedman Jakab, Engel Herman, Engel Soma, 3—3 K, Dr. Balkányi Gyula, Frischman Z., Papp János, Balkányi Aurél dr., Nádas Lajos, Dr. Stern Ede, Köncs Sándor, Lengyel Imre, Dr. Elek Endre, Klein Lajos, Fehér Ármin, Bacskó Gyula, Buzinkay János, Malý Gábor, Kaczér Vilmos, Kőrössy Sándor, Kovács László, Kincs Pál 2—2 K, Mejtány Ferenc, Tariska Lajos, Weisz Sándor, Pető Endre, Vilkovics Jenő, 1—1 K, Thury József 40 f, Thury Bálint 30 f. Jegyeiket megváltották: Zsúrger Lajos 20 K, Braunstein Bertó 10 K, Szabó Albert, Dr. Kertész Ede, Schürger Ferencné, Meisels Lajosné, dr. Simon Endréné, Maresch Andor Toldy Ignác, 5—5 K, Tariska Sándor 4 K, „Haladás“ könyvnyomda 2.70. Csátordy Ferenc 2 K, Bimbi Mózes 1 K.

Felülfizetésekből befolyt	334 K 70 f
Jegymegváltásokból	74 „ 70 „
Belépő jegyekből	205 „ 20 „

Összes bevétel	614 K 60 f
Tiszta jövedelem	401 K 14 f.

— Eljegyzés. Nagy Gyula 11-ik honvédgyalogezredbeli hadnagy, Szobáncan eljegyezte Gulácsy Anett urleányt.

— Vége a vakációnak. A diákok pihenője véget ért s a jövő hét elején ismét folytatják azt, amit június 19-én abbahagytak a tanulást. Ha megszavaztatnák a tanítokat és tanulókat, nem tudjuk egészen bizonyosan, vajjon a kellemes szünidő meghosszabbítását óhajtók nyernék el a többséget, vagy azok, a kiknek elvük, hogy a jóból is megárt a sok. De hát hiába, mindennek vége szokott lenni s mikor bekövetkezik az a szeptember 1-e, a Veni-Sanctével megnepešülnek az iskolák, de egyben az utcák népe közé belevegyőlének az egészségtől duzzadó jövő reményei.

— Cirkusz Gazdag tartja igen szép és élvezetes előadásait a Kossuth-téren felállított kényelmesen berendezett ponyvasátorban. Az előadás alatt igazi művészi számokban van a köönségnek része. A 8 éves Monica, a Saffer család és kutyájának ügyessége s Bohóc László, ugys mint bohóc, ugys mint zenebohóc a többi számok nélkül is megérdemlik a látogatást. 2-án megérkeztek az elsőrangú birkozók is, kik igen élvezetes mérkőzéseket produkálnak rendez zsűri mellett. Itt van a legyőzhetetlen Czaja József is, kic itt Hohenberg osztrák mesterbajnok szándékszik leverni.

— Gombamérgezés. Dobay László magyarkomjáthi illetőségű honvédegy másik társával a lövőde őrzetére volt kirendelve a múlt szombaton. Az erdőbe összeszedtek egy csomó gombát s parazonzot megstúve megették. Rövidesen rá rosszul lettek. Mindkettőjüket beszállították a katonai kórházba, a hol az azonnal alkalmazott orvosi segély az egyiket megmentette; de Dobay másnap reggelre meghalt.

— Kifogott hullá. Csapnál a Latorczában egy halott embert huztak ki a vízből. Az illető már annyira fel van osovya, hogy lehetetlen a sze nelyazonosságot megállapítani.

— A Nagyszöllősi közjegyzőség ről. Mint értesülünk, az üresedésben levő kir. közjegyzőség teendőinek ellátására a a kassai kir. közjegyzői kamara az állás betöltéséig Schvarczér Ödön kir. közjegyzőt fogja helyettesül kirendelni, aki működését előre láthatólag már e hó elején megkezdi.

— Furcsa ítélet. Ganz Elia alsóvisó

lakos tetten érte szomszédját, amikor az Ganz Elia földjéről a füvet lekasálta és haza akarta szállítani, mire a tulajdonos megzavargolta. Ezek után Ganz Eliát a bíróság közszeg házára hivatva miután megmagyarázta neki, hogy őnhatalmulag bíraskodni nem szabad, 25 bot büntetésre ítélte s az ítéletet nyomban végre is hajtotta. Ganz Elia megfélebbezte ugyan a már végrehajtott ítéletet, de ez valószínűleg keveset fog használni, s addig is türelmesen várhatja a helybeli kórházba a felépülését.

— Elvi jelentőségű miniszteri határozat. Sok vitára ad alkalmat a szomszédok között annak a kérdésnek eldöntése, hogy az elromlott kerítést ki csináltssa meg. Ezeken a vitás kérdéseken akart segíteni a belügyminiszter azzal az elvi jelentőségű határozattal, melyben egy konkrét esetből kifolyólag döntött. A határozat szerint a kérdés tisztán anyagi magánjogu természetű, melynek elbírálása a bíróság hatáskörébe tartozik. Szóval a miniszter a bíróság elé utasítja a feleket.

— Hirdetmény. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 1906. évi rendelete szerint a saját céljaira szükséges építési anyagoknak a m. kir. államvasutak vonatán való szállítása kedvezményes áron eszközölhető. Ezen rendeletre a közönség figyelmét azzal hívom fel, hogy e nemű szállításaikat lehetőleg ez évi szeptember hó végeig eszközöljék, mert a kedvezmény érvényessége október hó 1 napjával már hatályát veszti Beregszász, 1908. augusztus hó 25. Nyirády rendőrkapitány.

— Szerencsétlenség cséplés közben. Melyika László nap számos, Mezőterebesen cséplőgép mellett dolgozott. Munka közben a gép elkapta jobb kezét és összezúzta. Súlyos sérülésével a helybeli közkórházban ápolják.

— Aki mindenáron ülni akar. Mulasajtsok eset történt a napokban a rahói járásbíróóság büntető osztályán. Dr. Glatz Árpád kir. aljárásbíró hivatalos helyiségébe beállított egy batus gyertyánfigeti honpolgár s követelte hogy hüvőse tegyék. Midőn a bíróság kérését megtagadta, felvilágosította, hogy ahhoz, hogy valaki előtt a börtön ajtaja megnyíljen, jogerős ítélet szükséges. A mindenáron hüvőse kívánczó delikvens kabátja belső zsebéből egy büntető ítéletet huzott elő, amelyből kitént, hogy tényleg el van ítélve 10 napra. De most meg a személyazonossággal volt baj s miután a becsukátás emiatt fogatosítható nem volt, a vágyaiban csalódott honpolgár a következő indignációval hagyta el a termet: „Ez aztán jugállam! Már a thümlőchüz is kell egy protekció!”

— Kitéltások. A határszéli kapitányság eöterjesztésére a vármegye alispánja elrendelte, hogy a titkos kivándorlás közvetítésében bünösöknek talált és ennek folytán hivatalosan elítélte egyéneket a rendőrkapitányi hivatal Munkács város területéről tiltsa ki A kapitány ennek eleget tett. A kitéltottak díszes névsora a következő: Goteszman Mendel kenőzpataki, Steinberg Mózes Elias felsővereckei, Goteszman József és Rapaport Herman voóci, Stern Salamon és, Meizlik Áron mámosi, Klein Sámuel és Jakab szentmiklósi, Katz Náthánné galambosi lakosok, akik előzőleg 2—2 havi elzárásra és 600—600 korona pénzbüntetésre voltak elítélve. A kitéltás 2 évre szól. Ugyancsak kitéltják ezeket Beregszász város, Szolyva község s azonkívül azon járás egész területéről, ahol nem laknak.

— A végrehajtási novella hatása városunkban. Múlt hó 30-án városunk kereskedői a „Hungaria” szállodában gyűlést tartottak s elhatározták, hogy a hitel a legszűkebb korlátok közé szorítják s fennálló követeléseiket haladéktalanul behajtják. Az összes adósaikat tartozásaiknak öt nap alatti kifizetésére — különbeni perlés terhe alatt — felszólítják.

x **Farkas Mór fogspeciálta**
Beregszászon, Árpád-u. 9. Található egész nap.

— A téglagyártás hazánkban elsőrendű iparrá fejlődött ki és a mikor téglagyártásról van szó, mindenek előtt az előnyösen ismert Bohm-féle hatalmas ipartelepokről kell megemlékezni, melyek a tulajdonosok szorgalma és szakavatottsága folytán a monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A most Békéscsabán létesítendő új teleppel a cég hatáskörét ismét megnagyobbította.

A beregszászi kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól

6068/1908. tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A beregszászi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beregszászi keresk. és iparbank végrehajtónak vb. Komjáthy Károly csódtömege végrehajtást szenvedő elleni 1000 korona s járulékal iránti ügyében a beregszászi királyi törvényszék területén levő beregszászi: I. 193. sz. 2830/b. hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 111 korona. II. 860. sztkvi 1436 hrsz. s vb. Komjáthy Károly és neje Dobsa Julianna nevében álló ingatlanra 75 koronában, III. 2557. sztkvi. 1622 hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 559 koronában. IV. 3868. sztkvi. 1651.a/1. hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 90 koronában, V. 3868 sztkvi 1989 hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 134 koronában, VI. 523 sztkvi 1999 hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 71 koronában, VII. 523. sztkvi 2497./a hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevében álló ingatlanra 111 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1908. évi október hó 2-ik napjának d. e. 11 órákor** alantírott királyi törvényszék árverelő helyiségébe megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adani.

Árverelői szádeközök tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 20%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű óvadékképesnek nyilvánított értékpapiban a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bánatpénznek bírói letétbe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. június hó 24.

Szilágyi, kir. tvszki bír.

A beregszászi királyi törvényszék mint tkvi hatóságtól

6698/908. tkv. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A beregszászi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Weisz Márton és fia cég végrehajtóknak Lakatos Dániel és Turóczy Bertalan végrehajtást szenvedettek elleni 100 korona s járulékal iránti ügyében a beregszászi kir. törvényszék területén levő beregszászi: I. 1542 sztkvi 418/b. hrsz. ingatlanra tehát nemcsak Turóczy Bertalan, de a neje Várady Mariska illetőségére is 505 korona, II. 3851 sztkvi. 3223/a hrsz. s Lakatos Dániel nevében álló ingatlanra 135 korona, III. 3536 sztkvi 792/a hrsz. s Lakatos Dániel nevében álló ingatlanra 9 koronával megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1908. évi november hó 16-ik napjának d. e. 10 órájkor** alantírott kir. törvényszék árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adni.

Árverelői szádeközök tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben vagy másfélannyi értékű óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban bánatpénzül a kiküldöttnek előre letenni, vagy az 1881. évi LX. t. c. 1.0. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. augusztus hó 18-án

Szilágyi, kir. törv. bír.

Arverési hirdetmény.

Mint vb. Naményi Koncz István tömeggondnoka közhírré teszem, hogy a csőd-tömeghez tartozó somi mintegy 2¹/₂ kis magyar holdnyi kiterjedésű szőlőföldön termett bor- és csemegezőllő termés **1908. évi szeptember hó 6-ik napján d. e. 10 órakor** irodámban megtartandó zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a következő feltételek mellett fog eladni:

1. Árverelni szándékozók kötelesek az árverés megkezdéseig 200 kor. bánatpénzt fizetni.

2. A kikiáltási ár 1000 korona.

3. A legtöbbet ígérő vevő köteles a

vételárát az árverés befejezésekor nyomban kifizetni.

4. Az árverés a csődválasztmány jelenlétében fog megtartatni s az árverés érvénye a választmány és csődbíróság jóáhagyásától függ.

Dr. Kertész Mór tömeggondnok.

Patkányirtást

3 nap alatt jótállás mellett elvállal

Róth Károly Mezőkaszony.

Új üzlet megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben a **Vasuti-szálló** helyiségében az **Angyal-gyógyszertár** mellett a mai kor igényeinek megfelelő

rőfös-, vászon- és divatáru üzletet nyitottam.

Elsőrangú összeköttetésem és több évi e szakmában nagyobb városokbani működésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igényeknek megfelelek

Nagy választék:

női ruhaszövetekben, angol női kosztümekelmékben, valódi czérnavásznak-, kanavász-, damasztáruk, függönyök, ágy- és asztalterítők, férfi és női cikkek nagy raktára.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

Stark Adolf

rőfös-, vászon- és divatáruháza

Beregszász.

Pontos kiszolgálás!

Paplanraktár!

Új cserépkályhagyár

Beregszászban.

Van szerencsém a m. t. vevőközönségnek ezennel becses tudomására hozni, hogy Beregszászon egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő mintaszerű berendezésű

agyagáru- és cserépkályhagyárat

alapítottam s azt üzembhelyezve rendelkezésére már át is adtam.

Gyáramat a legújabb rendszerű gépekkel szereltem fel s kipróbált szakértő munkásokat alkalmaztam; s amennyiben a legjobb s legalkalmasabb nyersanyagok is rendelkezésemre állanak, minden feltétel megvan arra nézve, hogy bármily ilyenmü külföldi vagy belföldi számottevő vállalattal eredményesen versenyezhessem.

Foglalkozom mindennemü **cserépkályhák, kandallók, kandallóskályhák, takaréktűzhelyek, falburkolatok és fürdőkádad** stb. készítésével a legegyszerűbb s legdiszesebb kivitelben s igyekezni fogok az árak tekintetében is a m. t. vevőközönség igényeinek a lehetőséghez képest eleget tenni Régi cserépkályhák átrakását, javítását vagy tisztítását is elvállalom jutányos árak mellett s az általam teljesített munkákért szavatosságot vállalok.

Kérem ezeknél fogva, miszerint engem nagybecsü bizalmával megtisztelni, szolgáltatásomat mi él gyakrabban igénybevenni méltóztatnék.

Mintakönyvemet és árjegyzékemet kívánatra bérmentve küldöm meg és költségvetéssel is készségesen szolgállok.

Beregszász, 1908. május hó.

kiváló tisztelettel

Markovics József.

PÉNZT tisztviselőknek kezes nélkül is 6¹/₂%-os, 1000 koronától havonta 7 korona 20 fillér fizetendő. — Földbirtokra 4—4¹/₂%-os II. helyre circa 3%-ra, az érték 75%-áig. — Személyhitel 300—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diszkréten és gyorsan kieszközöl minden előzetes költség nélkül **WINKLER MOR, Beregszász.**

Új és használt tankönyvek!

Füzetek! Irószerek! Hangszerek!

a legjutányosabb árban kaphatók

ENGEL JENŐNÉL.

HASZNÁLT TANKÖNYVEK FÉLÁRBAN.

Legjobb minőségű **tiszai homok** olesón kapható **Kont Manó** gőztéglagyárában Beregszász.

Inteligens, uri izraelita gimnáziumi tanulókat teljes ellátásra elfogad

őzv. Klein Emánuelné

Széchenyi-u. 4. (Royal-szállodamellett.)

Találmányok

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI UJSÁG”

szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet körút 26. sz. kérje a „Szabadalmi Ujság”

ingyen mutatványszámát.

Korona szálloda kávéház és étterem Mezőkaszony.

Az előkelő közönség találkozói helye. — Mérsékelt árak.

A magyar Mercur Bank r. t.

budapesti bank cég hivatalos helyiségeit
Andrassy-ut 55. sz. alól, lényegesen kibővítve

Budapest, V., Ferenc- József-tér 5 szám alá.

(Gresham palota) helyezte át.

Herskovits Sándor és társa cégénél.

Beregszászon Bocskay utca 13. szám

kaphatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölcson zsákok és vízmentes ponyvák, kötél
és zsinégaruk, rafia és kékkő, fehér és vörös só.

Elvállalja képviselői alapon kereskedelmi és
mezőgazdasági cikkek beszerzését mindenféle
biztosítások szakzerű elhelyezését.

Továbbá gép és kézírás munkákat; lebo-
nyolít kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor-
san és pontosan

Szénát és szalmát veszek a legmagasabb
napi áron.

**ifj. Widder Herman gabona-
bizományos Budapest, Dorottya-
utca 11. szám.**

HIRDETÉSEK felvétetnek **ENGEL JENŐ**
papirkereskedésében. o

IGNÁCZY GÉZA

MODERN FÉNYKÉPÉSZETE
BEREGSZÁSZ.

MŰTERME ALLANDÓAN NYITVA.

A világhírű KODAKOK eredeti árban.

ÁLVANYOS ÉS KÉZI LEMEZES GÉPEK

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA.

ÁRJEGYZÉK VIDÉKRE INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

Eladó

Gróf Zselénszky Róbert salánki gaz-
daságában 40 hold területű szőlő
termése, mely nagyrészen izling,
bakator és kudarkából áll. Árajánlatokat
alanti címre kérünk .: .: .: .:

Uradalmi Intézőség. posta Salánk.

Az új végrehajtási törvény
által előírt bejelentésekhez szük-
séges nyomtatványok kaphatók
Engel Jenő könyv- és papir-
kereskedésében.

Uj üzlet megnyitás

A Petőfi-u. 4. sz. alatt zsák, ponyva és kézi zálog köl-
csön intézetet nyitottunk. — Jutányos áron beszerz-
hető uj zsák, ponyva, kocsi-ponyva, dohánz, zsinég,
■ kéve kötél és mindentéle juta áruk. ■

Mermelstein és Kroh.

Az eperjesi népbank

kályhagyára

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy
az eddig fennálló szerződését Mar-
kovics József urral megszakította és
a jelenlegi képviselőt **Mermelstein** és
Kroh uraknak adta át és egyuttal ajánlja
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz-
kedveltségnek örvendő tűzálló fehér

chamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű
díszes kiállítású **cserépkályháit és kan-
dallóit** felette jutányos árban. — A gyári
szerelőnk által fellállított kályhák használható-
ságot és jóságáért feltétlen felelősséget vállalunk.
Kizárólagos képviselő és raktár **Mermelstein** és
Kroh Beregszász, Petőfi-u. 4. sz. (Lőwy-féle ház).
Képviselőnk kívánatra mintákkal és költségve-
téssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi-
tása jutányosan eszközöltetik.

Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSON

íránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.

Telefon/Interurban 46—31.

ROYAL

KÁVÉHÁZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.

Az előkelő közönség találkozói helye. — Mérsékelt árak

